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     Verbale n° 06/2016                                                          

 III^ Commissione Consiliare  
L’anno 2016 il giorno 05 del mese di aprile alle ore 8,30, presso l’ufficio di Presidenza del Consiglio Comunale, si è  

riunita la III^ Commissione Consiliare, regolarmente invitata per discutere  sul seguente punto all’O.d.G.: 

  

1. Esame documentazione P.R.G. 

 

Sono presenti i Sigg.ri  Consiglieri Comunali: 

 

BARRANCO  Gioacchino ( Presidente) 

FRANCO  Antonio      (sost. da Garbo Vincenzo) 

CORTINA  Santi 

LIBERTO  Vincenzo  ( sost. da Messina Pasquale) 

GENOVESE   Giuseppe   

 

E’ presente altresì il responsabile dell’U.T.C. Ing. Duca 

 

Assenti: ============= 

 

Assiste la Sig.ra Aquia Vincenza n.q. di Segretario  verbalizzante. 

 
Il Presidente , verificata la validità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

Inizia la riunione e il Presidente  specifica che in questa sede bisogna discutere sulle aree dismesse dalla ferrovia e  

chiede all’Ing. Duca se è possibile  inserirle nella variante del P.R.G. 

L’Ing. Duca dichiara che è possibile ma la procedura sarebbe molto lunga e comunque  bisognerebbe  fare un elenco di 

eventuali espropriazioni e chiede telefonicamente  all’Arch. Panzarella il progetto redatto 10 anni fa, alla luce della  

interlocuzione tra l’Ing. Duca e il Prof. Arch Marcello Panzarella si è convenuto che l’iter per questioni di ordine 

tecnico giuridico l’iter corretto prevede l’inserimento dello studio delle aree dismesse nell’ambito della variante al 

P.R.G.. 

In riferimento a ciò l’Ing. Duca ha assunto l’impegno di provvedere per quanto di competenza. 

Alle ore 11.30 entra il Consigliere Liberto ed esce il Consigliere Messina Pasquale che dichiara di rinunciare al gettone 

di presenza. 

Il Consigliere Cortina chiede all’Ing. Duca se sono state previste opere di compensazione. 

L’Ing. Duca riferisce che le FF.SS. sono costituite dalla Holding in cui sono comprese tante Società. 

Il Consigliere Liberto chiede se è possibile che la Commissione o il Consiglio Comunale possa determinarsi affinchè 

una parte delle opere  di compensazione venga sostituito con le zone dismesse dalle FF.SS. 

Sulla base delle argomentazioni sopra riportate e della proposta formulata dal Consigliere Liberto, la commissione 

condivide la decisione di prevedere l’inserimento dello studio delle aree dismesse all’interno della variante generale che 

dovrà essere approvata dal Consiglio Comunale al fine di destinare le aree dismesse totalmente all’uso pubblico, 

sottraendole ad eventuali interventi speculativi. L’approvazione da parte del Consiglio Comunale consentirà, inoltre, di 

apporre i vincoli di legge a garanzia dell’uso pubblico di dette aree dismesse.  

A questo punto il Presidente Barranco propone di avvalersi , dalla prossima riunione di Commissione, di un consulente 

esterno nella persona dell’Ing. Di Paola. 

La superiore proposta viene accolta favorevolmente dai componenti. 

Alla luce di quanto sopra emerso   il presidente alle ore 13.45 scioglie la seduta che viene rinviata a martedì 12 aprile 

p.v. alle ore 8.30. 

 Letto,confermato e sottoscritto 

      Il  Presidente della III^ Commissione Consiliare 

 (Sig. Gioacchino BARRANCO) 



 

        


